Matematiska Institutionen
KTH

Losningar till lappskrivning nummer 4B till kursen Linjir algebra II for D, SF1604,
den 23 februari 2010, kl 15.15-15.40.

Namn:

Resultat:

Bonuspoéng till tentan fran denna lappskrivning &r antalet godkanda uppgifter nedan.

OBS Lésningarna skall motiveras vil och skrivas pa detta pappers fram- och baksida.

Inga hjilpmedel &r tillatna.

1. (ON-system) Bestdm projektionen av vektorn (1,1,2,2) pa det delrum L till R* som genereras
av vektorerna (1,2,1,0) och (1,-1,1,1), dvs L = Span{(1,2,1,0),(1,-1,1,1)}.

Losning: De tva generatorerna for L &r ortogonala mot varandra och bildar dérfor en ortogonalbas
for L. Vi far alltsa

(17 1, 27 2) i (17 23 170)
1(1,2,1,0)(]?

(17 1a 2, 2) ) (17 _1a 17 1)

PI'OjL<(1,1,2,2)) = H(l 1.1 1)H2

(1,2,1,0) +

(1> 713 1) 1) -

5 4 1
=—(1,2,1,0) + - (1,~1,1,1) = =(11,4,11,6).
6(777)—"_4(7 7)) 6(77 7)

SVAR: £(13,8,13,13).

2. Lat e; = (1,0,0), &2 = (0,1,0) och é3 = (0,0,1) beteckna standardbasen i R3. Bestdm en bas
f bestidende av basvektorerna fi, fo och fs for R? sddan att

(37271) :.f:1+2_f23 _
(27373) f1+f2+%f37
(172’1): fo+ f3,

dvs (3,2,1) har koordinaterna (1,2,0) i basen f, (2,3, 3) har koordinaterna (1, 1,2) i basen f och
(1,2,1) har koordinaterna (0,1, 1) i basen f.

Losning: Givet ar ett ekvationssystem for vektorer som vi loser med sedvanlig Gauss elimination:

(3,2,1) = f_l + 2f_2 _ (3,2,1) = fi + 2f B
(2,3,3) = f1 + f;z + 2f3 ~ (—1,1,2) = ;JiQ + 2f3 ~
(1a271) = fa + f3 <1a271) = fo + f3
(37173) = fi + 2fs N
~ (_17172) = ;f2 + 2[3
0,3,3) = 3fs

Ur detta system far vi att f3 = (0,1,1), fo = (1,1,0) och f; = (1,0,1).



